

КНУБА
Будівельно-технологічний факультет
кафедра товарознавства та комерційної діяльності у будівництві

Назва дисципліни	<u>«Юридична відповідальність у сфері підприємницької діяльності»</u>
Викладач (-і)	Захарченко Петро Володимирович
Контактний тел.	+ (38) 0503807833 – Захарченко Петро Володимирович + (38) 0979488619 – Алавердян Людмила Миколаївна + (38) 0672464941 – Дименко Руслан Анатолійович
E-mail:	zakharchenko.pv@knuba.edu.ua lerok2007@ukr.net drainc@ukr.net tkd362@ukr.net
Консультації	<i>Очні консультації</i> <i>Он лайн-консультації</i>
Коротка анотація до дисципліни	Організація та ведення бізнесу має важливе значення, тому що суб'єкти підприємництва є провідною ланкою сучасних економічних перетворень, які розвивають та займають різноманітні галузі економіки. Без розуміння основ формування власної справи, аналізу доходів та витрат неможливе подальше здійснення підприємницької діяльності та розвиток бізнесу. Підвищення ефективності діяльності підприємства є запорукою успішного ведення бізнесу. Можливість досягнення цього обумовлюється ґрунтовною фаховою підготовкою майбутніх фахівців, яка враховує всі аспекти сучасної практики господарювання.
Мета та завдання дисципліни	Мета: формування знань і навичок щодо планування та формування власного бюджету, організації підприємницької діяльності фізичних осіб, організації та планування діяльності юридичних осіб, облікове супроводження здійснення господарської діяльності, правова відповідальність за ведення підприємницької діяльності.
Формат дисципліни	Формат проведення дисципліни – очний та заочний (<i>offline</i>) Курс, також має супровід в системі knuba.edu.ua, має структуру, контент, завдання і систему оцінювання; (<i>blended</i>)
Результати навчання	У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: вміти виявляти, ставити та вирішувати проблеми; вміти спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності), бути здатним до вирішення проблемних питань і прийняття управлінських рішень у професійній діяльності. знати: особливості правовідносин у сфері здійснення бізнесу; особ-

ливості підприємницького права як підгалузі права та підгалузі законодавства; основні засади, форми та засоби державної регулювання правовідносин у сфері підприємництва; систему державних органів, що здійснюють регулювання та контроль за підприємницькою діяльністю; основні засади правового регулювання бюджетних та податкових відносин в Україні; правовий статус учасників бюджетних та податкових відносин; особливості фінансового контролю; види суб'єктів підприємницької діяльності та особливості їх правового статусу; об'єм правоздатності та дієздатності фізичних осіб як учасників підприємницьких правовідносин; обмеження, що застосовуються до фізичних осіб щодо зайняття підприємницькою діяльністю; особливості правового статусу юридичної особи як учасника підприємницьких правовідносин; особливості правового статусу обособлених підрозділів юридичної особи як учасника підприємницьких правовідносин; засади правового регулювання та форми припинення юридичної особи як учасника підприємницьких правовідносин; основні засади правового регулювання ринку цінних паперів; особливості правового статусу учасників ринку цінних паперів; джерела формування майна в підприємстві та особливості його правового статусу; особливості використання у підприємницькій діяльності речових прав на чуже майно; особливості використання у підприємницькій діяльності прав інтелектуальної власності; особливості використання у підприємницькій діяльності природних ресурсів; особливості використання у підприємницькій діяльності земельних ресурсів; основні засади правового регулювання майнових правовідносин в Україні; основні засади правового регулювання безпеки бізнесу в Україні; форми захисту інформаційних ресурсів у сфері підприємництва; способи та форми вирішення спорів у сфері підприємництва; основні засади правового забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів в Україні; способи та форми забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів у сфері підприємництва; **вміти:** визначати характер, зміст та місце правовідносин у сфері здійснення бізнесу у правовому просторі; визначати характер і зміст правового регулювання правовідносин у сфері підприємництва; визначити алгоритм дій щодо використання засобів державної підтримки суб'єктів підприємництва на прикладі будівельного підприємства; визначити організаційні, майнові та управлінські взаємозв'язки при здійсненні правового регулювання бюджетних та податкових відносин в Україні для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити організаційні та управлінські особливості суб'єктів підприємницьких правовідносин для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити особливості правового положення фізичних осіб як учасників відносин у сфері здійс-

	<p>нення бізнесу для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначати особливості правового положення фізичних осіб-підприємців як учасників відносин у сфері здійснення бізнесу для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити алгоритм дій щодо припинення юридичної управління з метою вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити алгоритм дій щодо оформлення комерційного представництва суб'єкта підприємництва з метою вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити організаційні та управлінські особливості суб'єктів підприємницьких правовідносин для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити особливості правового режиму майнових прав на майно у сфері здійснення бізнесу для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі будівельного підприємства; визначити правовий режим інформаційних ресурсів суб'єкта підприємництва в Україні визначити алгоритм дій щодо захисту інформації з обмеженим доступом; визначити правовий режим спору у сфері підприємництва; визначити алгоритм дій щодо вирішення спору у сфері підприємництва; визначити алгоритм дій щодо забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів у сфері підприємництва на прикладі телекомунікаційного підприємства; визначити правовий режим інформаційних ресурсів суб'єкта підприємництва в Україні визначити алгоритм дій щодо захисту інформації з обмеженим доступом; визначити правовий режим спору у сфері підприємництва; визначити алгоритм дій щодо вирішення спору у сфері підприємництва.</p>
--	---

Обсяг дисципліни / Вид заняття	Загальна кількість годин	
	Очна форма навчання	Заочна форма навчання
лекції	16	6
семінарські заняття / практичні / лабораторні	14	14
самостійна робота	60	70
Всього годин	90	90

Ознаки дисципліни:

Рік викладання	семестр	спеціальність	Курс (рік навчання)	Нормативна\ вибіркова
2020-2021	2	напр. 076	1	Вибіркова (ВК2)
Пререквізити	«Інтелектуальна власність»			
Технічне й програмне забезпечення/обладнання	Комплект медіапроектора з ноутбуком; тематичні презентації з використанням PowerPoint			
Політики дисципліни	Один з необхідних елементів системи забезпечення якості освіти – це політика щодо академічної доброчесності. При викладанні курсу звернути увагу на граничну величину плагіату (не більше 20%) при підготовці самостійних робіт та проведення презентацій. При проведенні контрольних робіт не допускається використання гаджетів та інших джерел інформації.			
Схема дисципліни	<i>Після засвоєння курсу лекцій, проводяться практичні заняття на яких практично розглядаються питання юридичної відповідальності у різних сферах підприємницької діяльності, зокрема на підприємствах будівельної галузі.</i>			
Загальна система оцінювання дисципліни	Участь в роботі впродовж семестру/залік – 60/40 Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять. Модульний контроль полягає у відповідях на контрольні питання з відповідної теми, підготовку завдань за допомогою різних технічних засобів та програмних продуктів. Метою заліку є контроль сформованості практичних навичок та професійних компетентностей, необхідних для виконання професійних обов'язків. Залік проходить в усній формі співбесіди.			
Вимоги до письмової роботи	На практичне заняття, з питань, що виносяться на розгляд повинна бути підготовлена коротка (~500 слів) доповідь з наочним матеріалом (презентація). Оцінюється якість та оригінальність наведених аргументів.			
Семінарські заняття	Заняття проводяться відповідно до методичних рекомендацій до практичних занять по дисципліні «Юридична відповідальність у сфері підприємницької діяльності».			
Умови допуску до підсумкового контролю	Необхідно прослухати курс лекцій, або самостійно вивчити необхідні теми, здати контрольні модульні роботи – це є умови допуску до заліку з дисципліни.			

Тиж. /дата / год.-	Тема, план, короткі тези	Форма діяльності (заняття) / Формат	Матеріали	Література. Ресурси в інтернеті	Завдання, год	Вага оцінки	Термін виконання
	Тема 1. Правовідносини у сфері бізне-	Л	1. Свобода підприємницької		1	2	

	су та їх місце в правовому просторі. Знати: особливості правовідносин у сфері здійснення бізнесу; Вміти: визначати характер, зміст та місце правовідносин у сфері здійснення бізнесу у правовому просторі; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 41-45		діяльності та її обмеження. 2. Державне регулювання економіки. 3. Формування державної економічної політики. 4. Світовий досвід державного регулювання підприємництва. 5. Механізм державного регулювання підприємницької діяльності в Україні. 6. Саморегулювання діяльності у сфері підприємництва. 7. Проблеми правового забезпечення регулювання підприємством в Україні. 8. Шляхи удосконалення державного регулювання розвитку підприємництва в Україні.				
	Тема 2. Загальні засади правового регулювання відносин у сфері бізнесу. Знати: особливості підприємницького права як підгалузі права та підгалузі законодавства; Вміти: визначати характер і зміст правового регулювання правовідносин у сфері підприємництва; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 41-45		9. Організаційно-правове регулювання діяльності бізнесу. 10. Правові засади ведення електронного бізнесу в Україні. 11. Правове регулювання оподаткування електронного бізнесу.		1	2	
	Тема 3. Державна підтримка та регулювання бізнесу Знати: основні засади, форми та засоби державної регулювання правовідносин у сфері підприємництва; систему державних органів, що здійснюють регулювання та контроль за підприємницькою діяльністю; Вміти: визначити алгоритм дій щодо використання засобів державної підтримки суб'єктів підприємництва на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 20-22, 41-45	Л, П			1, 1	2	
	Тема 4. Правове регулювання бюджетних та податкових відносин в Україні Знати: основні засади правового регулювання бюджетних та податкових відносин в Україні; правовий статус учасників бюджетних та податкових відносин; особливості фінансового контролю; Вміти: визначати організаційні, майнові та управлінські взаємозв'язки при здійсненні правового регулювання бюджетних та податкових відносин в Україні для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19, 41-45				1, 1	2	
	Тема 5. Суб'єкти підприємницьких правовідносин Знати: види суб'єктів підприємницької діяльності та особливості їх правового статусу; Вміти: визначати організаційні та управлінські особливості суб'єктів підприємницьких правовідносин для вирішення конкретних підприємницьких	Л, П	1. Підприємницька діяльність як основна форма реалізації економічних прав людини. 2. Статус самозайнятої особи: правові аспекти 3. Три види правового статусу фізичної особи. 4. Суть, функції та форми підприємницької діяльності у		1, 1	2	

	задач та прийняття управлінських рішень на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19		сільському господарстві. 5. Класифікація юридичних осіб. 6. Нормативно-правова база злиття та поглинання підприємств України. 7. Особливості процедури ліквідації юридичної особи за рішенням власників. 8. Особливості процедури ліквідації юридичної особи за рішенням державних органів. 9. Алгоритм дій щодо ліквідації юридичної особи. 10. Співвідношення довіреності та договору доручення.					
	Тема 6. Фізичні особи як учасники відносин у сфері бізнесу Знати: об'єм правоздатності та дієздатності фізичних осіб як учасників підприємницьких правовідносин; Вміти: визначати особливості правового положення фізичних осіб як учасників відносин у сфері здійснення бізнесу для вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-15				1, 1	2		
	Тема 7. Припинення суб'єктів підприємництва Знати: засади правового регулювання та форми припинення юридичної особи як учасника підприємницьких правовідносин; Вміти: визначити алгоритм дій щодо припинення суб'єкта підприємництва з метою вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі телекомунікаційного підприємства; складати комплект документів щодо припинення юридичної особи на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-15, 19	Л, П		11. Поняття та правова природа довіреності. 12. Правові наслідки перевищення повіреним своїх повноважень.		1, 1	2	
	Тема 8. Представництво Знати: основні засади правового регулювання представництва; особливості правового статусу довірителя та повіреного; Вміти: визначити алгоритм дій щодо оформлення комерційного представництва суб'єкта підприємництва з метою вирішення конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі телекомунікаційного підприємства; складати комплект документів щодо надання повноважень представнику для участі у підприємницьких правовідносинах на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-15					1, 1	2	
	Тема 9. Відносини власності Знати: основні засади правового регулювання майнових правовідносин в Україні; джерела формування майна в підприємстві та особливості його правового статусу; Вміти: визначити особливості правового режиму майнових прав на майно у сфері здійснення бізнесу для вирішен-	Л, П		1. Бізнес як об'єкт права власності. 2. Права власника бізнесу. 3. Природокористування як правова категорія. 4. Проблеми раціонального природокористування при здійсненні підприємницької діяльності.		1, 1	2	

	ня конкретних підприємницьких задач та прийняття управлінських рішень на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела:1-12, 13-19,41-45		5. Правовий механізм вирішення проблем природокористування у процесі здійснення підприємницької діяльності. 6. Земельна реформа в Україні: проблеми та перспективи. 7. Державне управління земельними ресурсами. 8. Стале землекористування, його правове регулювання.				
	Тема 10. Речові права на чуже майно Знати: особливості використання у підприємницькій діяльності речових прав на чуже майно Вміти: скласти комплект документів щодо використання речових прав на чуже майно в підприємницькій діяльності на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19,41-45				1, 1	2	
	Тема 11. Право інтелектуальної власності Знати: особливості використання у підприємницькій діяльності прав інтелектуальної власності; Вміти: скласти комплект документів щодо використання об'єктів інтелектуальної діяльності в підприємницькій діяльності на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12, 13-19	Л, П			1, 1	2	
	Тема 12. Природокористування Знати: особливості використання у підприємницькій діяльності природних ресурсів; Вміти: скласти комплект документів щодо використання природних ресурсів в підприємницькій діяльності на прикладі телекомунікаційного підприємства;				1, 1	2	
	Тема 13. Земельні відносини Знати: особливості використання у підприємницькій діяльності земельних ресурсів; Вміти: скласти комплект документів щодо використання земельних ресурсів в підприємницькій діяльності на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела:1-12, 13-15	Л, П	1. Безпека підприємницької діяльності. 2. Правові засади безпеки підприємства. 3. Економічна безпека підприємства та її правове регулювання. 4. Правові основи корпоративної безпеки бізнесу. 5. Правові основи інформаційної складової безпеки бізнесу.		1, 1	2	
	Тема 14. Правові основи безпеки бізнесу в Україні. Знати: основні засади правового регулювання безпеки бізнесу в Україні; форми захисту інформаційних ресурсів у сфері підприємництва; Вміти: визначити правовий режим інформаційних ресурсів суб'єкта підприємництва в Україні визначити алгоритм дій щодо захисту інформації з обмеженим доступом; Рекомендовані джерела:1-12,13-19,41-		6. Проблеми правового захисту прав суб'єктів підприємницької діяльності. 7. Форми захисту прав суб'єктів підприємницької діяльності. 8. Правове забезпечення державного регулювання якості продукції. 9. Проблеми вдосконалення правового регулювання без-		1, 1	2	

45			печності та якості продукції.				
Тема 15. Правовий захист прав і законних інтересів бізнесу в Україні Знати: основні засади правового регулювання безпеки бізнесу в Україні; способи та форми вирішення спорів у сфері підприємництва; Вміти: визначити правовий режим спору у сфері підприємництва; визначити алгоритм дій щодо вирішення спору у сфері підприємництва; Рекомендовані джерела: 1-12,13-19,41-45	Л, П				1, 1	2	
Тема 16. Правові основи забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів. Знати: основні засади правового забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів в Україні; способи та форми забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів у сфері підприємництва; Вміти: визначити алгоритм дій щодо забезпечення якості продукції та захисту прав споживачів у сфері підприємництва на прикладі телекомунікаційного підприємства; Рекомендовані джерела: 1-12,13-19, 40, 41-45					1, 1	2	

Загальна система оцінювання дисципліни	Поточний контроль здійснюється під час проведення лабораторних, практичних занять і під час виконання індивідуального завдання під контролем викладача. Модульний контроль полягає у відповідях на контрольні питання з відповідної теми при захисті індивідуального завдання та лабораторних робіт, підготовку завдань за допомогою різних технічних засобів та програмних продуктів; правильно розраховував певні показники.			
	Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
			для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
	90 – 100	A	відмінно	зараховано
	82-89	B	добре	
	74-81	C		
	64-73	D		
	60-63	E	задовільно	
	35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ»)

- Курс передбачає роботу в колективі.
- Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики.
- Освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування лекцій і практичних занять, а також самостійну роботу.
 - Самостійна робота включає в себе теоретичне вивчення питань, що стосуються тем лекційних занять, які не ввійшли в теоретичний курс, або ж були розглянуті коротко, їх поглиблена проробка за рекомендованою літературою.
 - Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін.
 - Якщо студент відсутній з поважної причини, він презентує виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації викладача.
 - Під час роботи над завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності: при використанні Інтернет ресурсів та інших джерел інформації студент повинен вказати джерело, використане в ході виконання завдання. У разі виявлення факту плагіату студент отримує за завдання 0 балів.
 - Студент, який спізнився, вважається таким, що пропустив заняття з неповажної причини з виставленням 0 балів за заняття, і при цьому має право бути присутнім на занятті.
 - За використання телефонів і комп'ютерних засобів без дозволу викладача, порушення дисципліни студент видаляється з заняття, за заняття отримує 0 балів.

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

1. Основи підприємницького права України (Загальна частина) : навчальний посібник / В. А. Довбиш. – Вінниця : ВНТУ, 2015. – 219 с.
2. Підприємницьке право в схемах: загальна частина: Навч. посіб. / За заг. ред. С.І. Бевз / Бевз С.І. – К ПП «Фірма «Гранмна»., 2012. – 292 с.
3. Господарське право в схемах і таблицях : навч. посіб. / Т. І. Швидка. – 2-ге вид., перероб. і допов. – Хар-ків : Право, 2019. – 136 с.
4. Горбова Н. А. Господарське право України: навч. посібник. Мелітополь: Однорог Т. В., 2019. – 127 с.
5. Господарське право : практикум / А. Г. Бобкова (кер. авт. кол.), Ю. О. Моїсєєв, Ю. М. Павлюченко та ін. ; за заг. ред. А. Г. Бобкової. – Харків : Право, 2018. – 592 с.
6. Господарське право: курс лекцій (загальна частина). – Київ : Видавництво Ліра-К, 2017. – 240 с.
7. Господарське право України : підручник : у 2 ч./ [Андреєва О. Б., Жорнокуй Ю. М., Гетманець О. П. та ін.]. – 2-ге вид., зі змін. та випр. –Харків : Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2016. – 324 с.
8. Господарське право України : підручник : у 2 ч. / [Андреєва О. Б., Жорнокуй Ю. М., Гетманець О. П. та ін.]. – Х. : Харк. нац. ун-т внутр. справ, 2014.
9. Господарське право : підручник / В. С. Щербина. – 6-те вид., перероб. і допов. – К. : Юрінком Інтер, 2013. – 640 с.
10. Цивільне право України (у запитаннях та відповідях) : Навчальний посібник : Практикум / За ред. В. К. Матвійчука, І. С. Тімуша. – К.: ВНЗ «Національна академія управління», 2013. – 348 с.
11. Курс лекцій з дисципліни «Цивільне право» / О. О. Круглова. – Дніпро : Видавець Біла К. О., 2017. – 151 с.
12. Цивільне право України: навчальний посібник / кол. авторів; за ред. Г.Б. Яновицької, В.О. Кучера. – Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2011. – 468 с.
13. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 р. // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1996. – № 30. – С. 141. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/254k/96-вр#Text>
14. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003р. № 435-IV // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2003. – № 40-44. – С. 356. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#n11>
15. Господарський кодекс України: Закон України від 16.01.2003р. № 436-IV // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2003. – № 18, №19-20, №21-22. – С. 144. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>

16. Земельний кодекс України: Закон України від 25.10.2001р. № 2768-III // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2002. – № 3-4. – С. 27. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14>
17. Кодекс України про надра: Закон України від 27.07.1994р. № 132/94-ВР // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1994. – № 36. – С. 341. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80>
18. Господарський процесуальний кодекс України: Закон України від 06.11.1993р. № 1798-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1992. – № 6. – С. 56. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12>
19. Кодекс України з процедур банкрутства: Закон України від 18.10.2018 №2597-VIII/ Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2019. – № 19. – С. 74- <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19>
20. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 02.03.2015р. № 222-VIII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2015. – № 23. – С. 158 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19>
21. Про метрологію та метрологічну діяльність: Закон України від 05.06.2014р. № 1314-VII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2014. – № 30. – С. 1008 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1314-18>
22. Про стандартизацію: Закон України від 05.06.2014р. № 1315-VII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2014. – № 31. – С. 1058 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1315-18>
23. Про захист економічної конкуренції: Закон України від 11.01.2001р. № 2210-III // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2001. – № 12. – С. 64. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>
24. Про Антимонопольний комітет України: Закон України від 26.11.1993р. № 3659-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1993. – № 50. – С. 473. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3659-12>
25. Про електронну комерцію: Закон України від 03.09.2015р. № 675-VIII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2015. – № 45. – С. 410. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/675-19>
26. Про кооперацію: Закон України від 10.07.2003р. № 1087-IV // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2004. – № 5. – С. 35. – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1087-15>
27. Про господарські товариства: Закон України від 19.09.1991р. № 1576-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1991. – № 49 – С. 682 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12>
28. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон України від 06.02.2018р. № 2275-VIII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2018. – № 13 – С. 69 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2275-19#n386>
29. Про акціонерні товариства: Закон України від 17.09.2008р. № 514-VI // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2008. – № 50-51 – С. 384 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17>
30. Про банки та банківську діяльність: Закон України від 07.12.2000р. № 2121-III // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2001. – № 5-6 – С. 30 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>
31. Про Національний банк України: Закон України від 20.05.1999р. № 679-XIV // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1999. – № 29 – С. 238 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14>
32. Про платіжні системи та переказ коштів в Україні: Закон України від 05.04.2001р. № 2346-III // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2001. – № 29 – С. 137 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14>
33. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16.04.1991-ХІІ // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1991. – № 29 – С. 378 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12>
34. Про страхування: Закон України від 07.03.1996 №85/96-ВР // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1996. – № 18 – С. 78 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80>
35. Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України від 23.02.2006 №3480-IV // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2006. – № 31. – С. 268 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15>
36. Про депозитарну систему України: Закон України від 06.07.2012 №5178-VI // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2013. – № 39. – С. 517 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15>
37. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18.09.1991 №1560-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1991. – № 47 – С. 646 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12>
38. Про інноваційну діяльність: Закон України від 04.07.2002 №40-IV // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2002. – № 36 – С. 266 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/40-15>
39. Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон: Закон України від 13.10.1992 №2673-XII // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1992. – № 50

– С. 676 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2673-12>

40. Про захист прав споживачів: Закон України від 12.05.1991 №1023-ХІІ // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1991. – № 30 – С. 379 – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12>

41. Офіційний веб-портал Верховної ради України. – <https://zakon.rada.gov.ua>

42. Урядовий портал. – <https://www.kmu.gov.ua>

43. Офіційний веб-портал Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України – <http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA>

44. Офіційний веб-портал Торгово-промислової палати України. – <https://uccr.org.ua/>

45. Офіційний веб-портал Фонду державного майна України. – <http://www.spfu.gov.ua/>